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Μια άλλη ανάγνωση 
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ΥΠΑΡΧΟΥΝ µερικά θέµατα, για τα οποία θα πρέπει, µε βάση την ευθύνη όλων µας, ως 

πολιτών αυτής της χώρας, να ξεπερνούµε, στο βωµό του εθνικού συµφέροντος, κάθε 

είδους µικροκοµµατική, µικροπαραταξιακή ή συντεχνιακή αντίθεση, ή αντιπολιτευτική 

αντιπαράθεση. Είναι τα Εθνικά µας ζητήµατα, που µας ενώνουν, πάνω από ιδεολογικές, 

κοσµοθεωρητικές, ή ταξικές αντιθέσεις, στην υπεράσπιση της εθνικής ακεραιότητας και 

της λαϊκής κυριαρχίας. Και αυτό, όλες οι πολιτικές δυνάµεις, σιγά – σιγά, (µε δυσκολία 

είναι η αλήθεια), το κατακτούµε και το κατοχυρώνουµε κάθε µέρα και περισσότερο, 

προς όφελος της πατρίδας και των δηµοκρατικών θεσµών. 

 

ΣΗΜΕΡΑ όµως συνεχίζουµε τη συζήτηση ενός ζητήµατος ακόµη πιο ευαίσθητου και 

κρίσιµου, που αντικειµενικά ξεπερνά όχι µόνο τις πολιτικές και κοµµατικές αντιθέσεις, 

αλλά ακόµα και τα εθνικά µας σύνορα και απαιτεί µια παγκόσµια και πανανθρώπινη 

συνείδηση, συνειδητοποίηση και σύνθεση. Είναι το ζήτηµα της τύχης της ίδιας της ζωής 

στον πλανήτη µας, που απειλείται, όχι µόνο απ’ τους αδικαιολόγητους, ηθικά και 

κοινωνικά, πυρηνικούς και άλλους εξοπλισµούς, αλλά κι από αστοχίες, ατυχίες ή κι 

αντικειµενικές αδυναµίες ακόµα, της ανθρώπινης σκέψης, της τεχνολογίας και της 

επιστήµης. 

Αυτό το ζήτηµα, νοµίζω, έπρεπε ν’ αποτελέσει πεδίο υπεύθυνης συµβολής και στάσης 

όλων των πολιτικών δυνάµεων του τόπου, (που έχουν άλλωστε, αν θέλουν, χιλιάδες άλλα 

θέµατα για να διαφωνήσουν και ν’ αντιπαρατεθούν), αλλά και παράδειγµα πολιτικής 

πρακτικής για όλον τον κόσµο, στην πραγµατικά δύσκολη σηµερινή συγκυρία. Η γνώµη 

µου, είναι –και τη θέτω στην κρίση σας- ότι απ’ τη συζήτηση αυτή θα έπρεπε να βγει 

ηττηµένη η πολιτική που θρέφει και θρέφεται απ’ τον κιτρινισµό, που προκαλεί και 

διεγείρει την ανησυχία και τον πανικό, που τροµοκρατεί και καθηλώνει τον άνθρωπο και 

τον πολίτη, στην κατάσταση ενός φοβισµένου πλάσµατος που έχει στο µυαλό του µόνο 

την επιβίωση της αυριανής µέρας, αλλά ταυτόχρονα, και η ετεροβαρής και γι’ αυτό 

αναξιόπιστη πολιτική, που µπορεί αλληθωρίζοντας, να καθαγιάζει, αλλά και να 

καταδικάζει µε την ίδια ευκολία, ίδιας ποιότητας θέµατα, που τα βλέπει όµως κάτω από 

διαφορετική κάθε φορά οπτική. 
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Αντίθετα, πιστεύω ότι όλοι µας θα έπρεπε –κι αν ήταν δυνατό µε οµοφωνία- να 

στηρίξουµε µια πολιτική, που θέλει τον άνθρωπο κέντρο της ζωής, της δηµιουργίας και 

της προόδου, κέντρο της προσοχής, των αγώνων και της πάλης όλων µας, (κάτω βέβαια 

απ’ τις ιδιαίτερες οπτικές του καθενός µας), κέντρο της ελπίδας για καλύτερες µέρες 

στον πλανήτη µας. 

ΣΗΜΕΡΑ, µε µεγαλύτερη ψυχραιµία, θα έπρεπε να παραδεχτούµε ότι ήταν λάθος, το ν’ 

ανασύρει ο καθένας απ’ το οπλοστάσιό του, τη σκόπιµη και µερική αξιοποίηση 

επιστηµονικών δεδοµένων, για να στοιχειοθετήσει κυβερνητικές ή αντιπολιτευτικές 

ευθύνες, ενώ ήταν σωστό το να προσπαθήσουµε όλοι µαζί, για να ενηµερωθεί αξιόπιστα 

ο λαός µας και να κερδίσει αποφασιστικά έδαφος, η δηµιουργία ενός πλατιού, ενωµένου, 

λαϊκού κινήµατος στην πατρίδα µας, που µαζί µε τα κινήµατα όλων των λαών της γης, θα 

καταφέρει να βάλει κάποτε φρένο στο κυνήγι των εξοπλισµών, θα χτίσει την αλληλεγγύη 

των λαών για την ειρήνη και τον αφοπλισµό, θα οδηγήσει τις ηγεσίες των καλούµενων 

µεγάλων δυνάµεων σ’ επιλογές τέτοιες, ώστε οι προτεραιότητες της έρευνας και της 

τεχνολογίας να στηρίζουν τη ζωή και την ανάπτυξη. 

ΚΥΡΙΑΡΧΟ στοιχείο στις σκέψεις και τη στάση µας θα έπρεπε να είναι η απόλυτη 

ειλικρίνεια απ’ τη µεριά όλων των κοµµάτων. Θα δείχναµε έτσι όλοι µας δείγµα γραφής, 

και θα κάναµε την πολιτική πιο αξιόπιστη στα µάτια όλων των πολιτών. Γιατί, όλοι όσοι 

παλεύουµε για την ειρήνη και την πρόοδο της ανθρωπότητας, ανεξάρτητα απ’ τις 

επιµέρους διαφορές, πιστεύουµε, (κι αυτό δεν πρέπει µόνο να το δηλώνουµε, αλλά και να 

τ’ αποδεικνύουµε κάθε µέρα στην πράξη), στον πρωταγωνιστικό ρόλο των πολιτών και 

των µαζικών κι αληθινά ακηδεµόνευτων κινηµάτων τους. 

ΠΟΣΟ στ’ αλήθεια, θα κέρδιζε η «πολιτική» στη χώρα µας, αν όλες οι πολιτικές 

δυνάµεις συµφωνούσαν, να γίνει η ΑΘΗΝΑ το κέντρο µιας παγκόσµιας σταυροφορίας 

των λαών της γης, για ειρήνη, ύφεση, αφοπλισµό, συνεργασία, κι αλληλεγγύη των λαών, 

και κοινή προσπάθεια δύσης και ανατολής, βορρά και νότου, να τιθασεύσουµε, 

επιτέλους, τις δυνάµεις της επιστήµης και της τεχνικής και να τις θέσουµε στην υπηρεσία 

του ανθρώπου, και της ευτυχίας του, της ανάπτυξης και της κοινωνικής προόδου. 


